

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Joi, 8 Februarie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Când ingratitudea ne salută printr-un zâmbet suav!

## Mitriță ratează meciul cu „U” Cluj

sport / 4

# Bugetul prevăzut de Consiliul Județean Dolj pentru acest an, dedicat dezvoltării



Conducerea Consiliului Județean Dolj a prezentat Proiectul de Buget pentru 2024, acesta urmând să fie aprobat în

ședința CJ Dolj, din data de 12 februarie. Este vorba de peste 883 de milioane de lei, cu 15% mai mult față de anul prece-

dent. Un buget destinat dezvoltării județului, fiind incluse cele mai mari sume din istorie pentru investiții.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

# Când ingratitudea ne salută printr-un zâmbet suav!

MIRCEA CANȚĂR

Știu și eu cât de naivă, ca să nu zic ridicolă, poate fi, în nu puține împrejurări, utopia cordialității sau a grațitudinii. Și ce sens are să invoci cordialitatea sau grațitudinea, când alte mijloace par mult mai eficiente. De pildă deviza „**înjur, deci exist**”. Cu toate acestea, nu cred că ura din senin poate întuneca inteligența. Dar, s-ar putea să greșesc. Cazul la care am să mă refer este unul „de duzină” și n-ar merita mare atenție, dacă n-ar fi sugestiv în multe alte privințe. Domnul Petrișor Albu, în prezent reîncadrat ca inspector la SC Municipal Craiova, a trecut cu niște ani în urmă, ca jurnalist de sport și pe la Cuvântul Libertății, de unde a ajuns „purtător de cuvânt” sau cam așa ceva la departamentul de imagine al Primăriei Craiova, pe mandatul Liei Olguța Vasilescu. După un timp a aterizat, prin transfer desigur, începând cu 1 aprilie 2021, la SC Municipal Craiova, într-o funcție de decizie. Nu discut competențele sale în

managementul sportiv, ceea ce a săvârșit ulterior pe acolo, pun în discuție doar faptul că plantarea sa, într-o funcție bine sau poftim mulțumitor retribuită, s-a datorat, în exclusivitate actualului primar al Craiovei. Pe cine persilfează acum, din patimi și interese conjuncturale, prin ceea ce regizează în „podcastul oltenesc” pe care îl administrează, cu invitați –declarați adversari ai primarului- ați ghicit: chiar pe primarul Craiovei. Nimic nou. Și ingratitudea se dezvoltă pe bază de continuitate. De regulă, nu pot să polemizez cu oricine, despre orice și oricum. Mai degrabă „tranșeea” de luptă rămâne tristețea irepresibilă. Numai că ideea „lălăit”, conform căreia „lucrurile stau pe loc în Craiova”, îmbrățișată cu voluptate de Petrișor Albu, altă dată mai atent la vorbe, nu poate fi surmontată cu imperterabilă detașare și un surâs indecent. Și Petrișor Albu și invitata sa, Emilia Neagu, am înțeles agent consultant ex-

pert în imobiliare (cu propriile ei interese private), dialogau ca la piață, la limita suficienței, ca exprimare, printre ruine de idei, în virtutea faptului că oricine are dreptul să se pronunțe în orice domeniu dorește. Chiar de administrație publică locală. Așa este, dar cu o condiție: să fie în cunoștință de cauză și să aibă un minim de moralitate. Cum îmi lipsește virtutea de a rămâne senin, când este escadată granița dintre reproș și insinuare, am un punct de vedere, mai diferit. Ca de pildă, o instituție nu se conduce „cu mână forte”, cum s-a spus, ci după legislația în vigoare. Cu alte cuvinte, nu e vorba „nici de voință, nici de putință”, cum „elevat” s-a exprimat Petrișor Albu, trădând un deficit supărător de caracter. Craiova, în momentul de față, după Târgul de Crăciun –ultima ediție-, ca imagine publică, la nivel național, se află într-un moment fast, niciodată atins. Nu înșir aici toate celelalte împliniri, unele

dintre acestea fiind amintite de primarul Craiovei, în interviul acordat marți seara celor de la Digi 24. Recunoașterea unor realități este o chestiune de bun simț și a celor care salută demersurile primarului în mandat și a celor care nu se entuziasmează de părăsirea, după mulți ani, cu destulă strădanie, a unei zone gri. Și dacă somnul rațiunii naște monștri, somnul dialogului naște dogme. Iar dogmele sfârșesc totdeauna prin a înăbuși ceea ce pretind că sacralizează. Și Petrișor Albu și invitata sa, și aceasta destul de dezordonată în exprimare, au mizat nu pe comunicare, ci pe excomunicare, secretând un dogmatism pe care pretindeau că îl combat. Au substituit dialogul cu sentința și argumentele cu noaptea. Și doar atât, în final, fiindcă nu merită lungit comentariul: Petrișor Albu nu muști mâna celui care te-a ajutat în viață, lătrând ca prostul la lună. Sentimentul e jenant, dacă nu dezonorant.

## Bugetul prevăzut de Consiliul Județean Dolj pentru acest an, dedicat dezvoltării

**Conducerea Consiliului Județean Dolj a prezentat Proiectul de Buget pentru 2024, acesta urmând să fie aprobat în ședința CJ Dolj, din data de 12 februarie. Este vorba de peste 883 de milioane de lei, cu 15% mai mult față de anul precedent. Un buget destinat dezvoltării județului, fiind incluse cele mai mari sume din istorie pentru investiții.**

Anul 2023 a fost un an important în care au fost făcute investiții în Dolj, peste 20 de proiecte derulându-se, fiind atrase fonduri europene nerambursabile, în valoare de mai mult de 200 de milioane de euro. Dar, 2024 se arată cel mai prolific. „Cele mai mari investiții încep în acest an. Proiectul prevede peste 883 de milioane de lei, cu 15% mai mult față de anul precedent. La partea de venituri sunt preconizate peste 116 milioane de lei, iar 58,7% din buget merge pe dezvoltare, o creștere cu 517 milioane de lei. În plus, se prevede o sporire cu 21% pe investiții, și cu 7,7% la funcționare. Sursele de finanțare pentru investiții provin din fonduri europene - 88 de milioane de lei, alocații bugetare

- 17 milioane de lei, alte surse (taxe, impozite, etc.) - 2,8 milioane de lei”, a precizat Cosmin Vasile, președintele Consiliului Județean Dolj.

### Alocarea fondurilor pe domeniile de investiții

Foarte mulți bani sunt prevăzuți pentru transporturi, 55 de milioane de euro, cultură - 14,3 milioane de euro, învățământ - 25 de milioane de euro, 7,4 milioane de euro pe alte domenii. „La transporturi, sunt prevăzute sume pentru refacerea infrastructurii rutiere, iar la învățământ pentru realizarea campusului pentru învățământul dual, dotarea școlilor cu microbuze electrice, cu mobiler și echipamente IT, reabilitarea unităților



de învățământ special aflate în subordinea CJ Dolj. Pe partea de cultură, sunt cuprinse sume pentru realizarea Muzeului Oamenilor de Știință din Oltenia, în actualul sediu al Școlii de Arte și Meserii „Cornetti”, pentru edificarea Muzeului Satului Ol-

tenesc, în zona Cernătești. În ceea ce privește activitatea sportivă, va fi derulată construirea Complexului Sportiv „Tineretului”, iar pentru sănătate vor fi alocate fonduri pentru Centrul de Pediatrie și Oncologie Pediatrică, pentru digitalizarea spita-

lelor din Leamna și Dăbuleni. De asemenea, sunt prevăzuți bani pentru renovarea clădirii Postului de Poliție din Segarcea, imobil care ne aparține. dar sunt multe foarte multe domenii care vor fi acoperite”, a mai spus Cosmin Vasile.







# Mitriță ratează meciul cu „U” Cluj

Universitatea Craiova a încheiat seria negativă de cinci meciuri fără victorie o dată cu succesul cu 3-1 din deplasare cu Seps OSK, pentru olteni marcând Markovic, Koljic și Crețu. Penalty-ul transformat de bosniacul Elvir Koljic a fost obținut de Alexandru Mitriță, care a fost ținut în suprafața de pedeapsă, iar Istvan Kovacs a dictat lovitură de la 11 metri după ce a fost chemat la VAR.

Golgheterul oltenilor, Alex Miriță, a încasat și un cartonaș galben în duelul de la Sf. Gheorghe, după ce l-a lovit în săritură cu cotul pe Denis

Ciobotariu, iar pentru Mitriță este al patrulea avertisment în acest campionat, așa că va absenta în partida de pe teren propriu cu Universitatea Cluj, programată vineri, de la ora 20.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”.

În acest sezon, Alexandru Mitriță a acumulat 8 goluri, 7 pase de gol și a obținut trei lovituri de pedeapsă în cele 26 de partide disputate în campionat și în Cupa României.

**Screciu și Ivan sunt refăcuți și pot juca vineri**

Mitriță a purtat bandero-

la de căpitan în meciul de la Sf. Gheorghe, în lipsa lui Nicușor Bancu, suspendat pentru duelul cu Seps. Bancu, substituit de Mihai Căpățână în meciul cu covășenii, va reveni pe teren în runda următoare. La fel ar putea face și Vladimir Screciu și Andrei Ivan, care sunt refăcuți după accidentări. Screciu a suferit o ruptură musculară în ultimul meci din 2023, cu UTA, iar Andrei Ivan a avut o contuzie puternică în partida de acum două săptămâni, cu Farul, prima din 2024.



## Crețu: „După meciul cu FCSB am avut discuții între noi și sper că lucrurile s-au rezolvat”

Alexandru Crețu a marcat al treilea gol în victoria cu 3-1 a Universității Craiova în deplasare cu Seps OSK, el recidivând la Sf. Gheorghe, după ce reușise să înscrie și în precedenta vizită a oltenilor în fieful lui Seps, victoria cu 2-1 din play-off-ul campionatului trecut. Mijlocașul de 31 de ani este al doilea marcat în campio-

nat al Universității Craiova, după Alex Mitriță, el înscriind 5 goluri în actuala ediție.

La finalul partidei de la Sf. Gheorghe, Alexandru Crețu i-a cedat tricoul de joc unui fan al Craiovei aflat în scaun cu rotile și care a făcut deplasarea la Sf. Gheorghe alături de galeria din Peluza Nord.

După meciul cu Seps, Ale-

xandru Crețu a dezvăluit că după eșecul cu FCSB, în urma căruia Universitatea Craiova ajunsese la 5 meciuri fără victorie, au avut loc anumite discuții în interiorul vestiarului, iar mobilizarea pentru partida cu Seps a fost una suplimentară.

„Ne-am pregătit exemplar săptămâna aceasta. După meciul cu FCSB am avut ceva dis-

cuții între noi, sper că lucrurile s-au rezolvat. E important că am luat cele 3 puncte, cred că am pus osul la treabă. Am avut niște discuții care erau necesare în interiorul grupului nostru. Am primit gol pe greșelile noastre, pe cadoul nostru, la fel ca la fiecare meci. Goluri ușoare. Am întors scorul, dar la Seps niciun meci nu este ușor, au

jucători de calitate. Sper să fie un nou început și să arătăm la antrenamentul de mâine la fel cum am arătat-o înainte de acest meci. Să o ținem tot așa”, a declarat Alex Crețu.

În etapa următoare, Universitatea Craiova joacă pe teren propriu cu Universitatea Cluj, vineri, de la ora 20.00, pe stadionul „Ion Oblemenco”.

## Universitatea Craiova se consideră „echipa cea mai dezavantajată”

După ce oficialii de la Seps OSK, în special Attila Hadnagy, directorul sportiv al echipei covășene, au înfierat arbitrajul lui Istvan Kovacs de la meciul cu Universitatea Craiova, încheiat cu victoria oltenilor, scor 3-1, clubul din Bănie a răspuns printr-un comunicat oficial.

Oltenii adus aminte și erori comise împotriva lor la meciul respectiv, dar și în alte partide din acest campionat, însă de care nu s-au cramponat și își mențin încrederea în sistemul VAR și consideră că abia la finalul campionatului ar trebui să se tragă linie în privința arbitrajelor, existând un echilibru în privința erorilor pro și contra fiecărei echipe. În același timp, gruparea condusă de Mihai Rotaru se consideră „echipa cea mai dezavantajată” de arbitraje, comparativ cu rivalele la play-off, nu numai în acest campionat, ci și de la implementarea sistemului cu play-off și play-out. În același timp însă, Universitatea Craiova

### Comunicatul Universității Craiova:

„Având în vedere nenumăratele luări de poziție ale d-lui Hadnagy, oficial al Seps OSK, clubul Universitatea Craiova face următoarele precizări: Deși, în

opinia noastră, Universitatea Craiova este echipa cea mai dezavantajată de deciziile brigăzilor de arbitri comparativ cu echipele ce luptă pentru play off atât în acest campionat, cât și în toate edițiile ce au curs de la momentul la care acest sistem a fost implementat, am încercat, întotdeauna, să păstrăm un discurs civilizat, obiectiv. Am înțeles că greșeala este umană și că, pe parcursul unui întreg campionat, erorile de arbitraj apar în favoarea sau în defavoarea fiecărei echipe, cu anumite excepții, pe care le cunoaștem cu toții din istoricul ultimelor 5-6 ediții de campionat.

În opinia noastră, „verdictele” d-lui Hadnagy (preluate drept adevăruri absolute de unii reprezentanți ai presei sportive din România) sunt eronate în mai multe privințe. Menționăm aici doar două dintre „plângerile” oficialului covășean: pretinsul penalty neacordat la Păun și cartonașul galben obligatoriu la Silva. Distinsul domn ignoră faptul că, foarte devreme în meci, fundașul central al echipei reprezentate de dânsul, Ninaj, având deja un cartonaș galben, îl lovește cu cotul, din săritură, pe jucătorul echipei noastre, Markovic, acțiune neobservată de brigada de arbitri și, evident,

nesanționată cu un al doilea cartonaș galben.

Tot ca o opinie, noi credem cu tărie că ar fi trebuit să primim un penalty la faultul asupra lui Mitriță din meciul cu Farul, iar penalty-ul acordat FCSB-ului în ultimul meci direct este cel puțin discutabil. Cu toate acestea, clubul nostru nu a monopolizat discursul public cu “verdicte” care să aibă pretenția de adevăr absolut.

Considerăm că existența sistemului VAR este un foarte mare pas înainte pentru a avea o competiție în care câștigătorul nu este cunoscut de la începutul campionatului, iar toate celelalte echipe aleargă pe culoare „moarte”. Evident că pot apărea greșeli chiar și cu acest sistem, dar existența acestuia ne da măcar speranța că participăm la o competiție sportivă în care cea mai bună și mai constantă echipă va și câștiga la sfârșit.

Acestea fiind spuse, ne reiterăm poziția constantă pe care am avut-o de-a lungul ultimilor 11 ani, aceea de a nu „judeca” evoluția brigăzilor de arbitri în favoarea sau defavoarea unei echipe la finalul fiecărui meci, considerând că este mai corect să avem această analiză la finalul unei întregi ediții de campionat”.

### Superliga, etapa a XXV-a

Oțelul – Fcu, vineri, ora 17  
 „U” Craiova – „U” Cluj, vineri, ora 20  
 Poli Iași – Voluntari, sâmbătă, ora 14  
 CFR Cluj – Rapid, sâmbătă, ora 21.15  
 Hermannstadt – Petrolul, duminică, ora 18.15  
 FCSB – Seps, duminică, ora 20.45  
 UTA – Botoșani, luni, ora 17  
 Farul – Dinamo, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	24	15	6	3	46-21	51
2. CFR Cluj	24	12	6	6	43-24	42
3. Rapid	24	11	9	4	42-27	42
4. Farul	24	10	7	7	34-33	37
5. Craiova	24	10	7	7	35-29	37
6. Seps	24	9	6	9	35-30	33
7. Hermann.	24	7	12	5	31-26	33
8. „U” Cluj	24	8	8	8	31-36	32
9. Petrolul	24	6	13	5	24-24	31
10. Fcu	24	9	3	12	38-39	30
11. UTA	24	7	9	8	28-34	30
12. Oțelul	24	5	13	6	24-25	28
13. Poli Iași	24	6	8	10	27-39	26
14. Voluntari	24	6	8	10	29-40	26
15. Botoșani	24	3	9	12	23-42	18
16. Dinamo	24	4	4	16	15-36	16